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A pénzreform elsősorban a munkásosztály javára történik, mert:
— Újabb hatalmas csapást mér a kizsákmányoló osztályok pozícióira 

és korlátozó intézkedést jelent a kuiáksággal és a városi üzérekkel szemben;
— A munkások és tisztviselők reálbérének növelését jelenti;
— Az ország szocialista iparosításának növelését szolgálja..
A pénzreform a dolgozó parasztság érdekében is történik,-'mert:
— Erős, megnövekedett vásárlóértékkel biró pénzt bocsát rendelkezé

sére. amely megnöveli a dolgozó parasztság jövedelmének értékét;
— A pénzreform azáltal, hogy csapást mér az. üzérkedő kulákokra, 

csapást mér a dolgozó parasztok kegyetlen kizsákmányolóira és segíti a 
dolgozó parasztokat a kulák-kizsákmányolás korlátozásáért folytatott har
cában; ‘

■ — A dolgozó parasztság a városi munkásokkal egyenlő . mértékben 
élvezi a tömegfogyasztási javak kereskedelmi árának csökkentését.

(A RNK minisztertanácsának, és a RMP
Központi Vezetőségének határozatából)

Barátságunk és szövetségünk 
a Szovjetunióval - győzelmeink záloga

Történelmi nevezetességű év
fordulót ünnepelünk. Négy éve, 
hogy Moszkvában aláírták a 
nagy Szovjetunió és a Román 
Népköztársaság közötti barát 
sági, együttműködési és kölcsö
nös segélynyújtási szerződést. 
Románia történelmében először 
kötött egy nagyhatalommal 
olyan szerződést, amely az 
egyenlőségen alapul, tisztelet
ben tartja függetlenségünket 
és nemzeti szuverénitásunkat. 
Ez a szerződés országunk és né
pünk létfontosságú érdekeit 
szolgálja. A szovjet-román 
szerződés a proletár nemzetkö
ziség nemes elveinek alapján, 
a népek barátságán, a sztálini 
külpolitika alapjain nyugszik. 
Dolgozó népünk büszke arra, 
hogy a dicsőséges Szovjetunió
hoz, a szocializmus győzelmes 
országához, a béke hatalmas 
bástyájához ilyen szerződés 
fűzi.

Régi és mély barátság, mely 
a román népet az orosz néphez 
köti. A román nép nem felejti 
el a segítséget, amelyet törté
nelmének nehéz napjaiban, a 
török járom szétzúzására és a 
román nemzeti állam megala
kítására kapott az orosz,nép
től. ' ,X

A történelem: bebizonyította, 
hogy a Szovjetunió iránti el
lenséges politika, — amelyet a 
kizsákmányoló osztályok tar
tottak fenn országunkban nyu
gati gazdáik rendeletére, — 
népellenes politika volt, olyan, 
amely országunkat a katasztró
fa szélére taszította. A történe
lem ugyanakkor bebizonyítot
ta azt is, hogy a Szovjetunió
val való barátság és szövetség 
politikája, — amelyet a kom
munisták és a haladó szel
lemű emberek Írtak zászlójuk
ra, — a népért harcoló politi
ka, amely nemzeti érdekeinket 
és hazánk érdekeit szolgálja.

A szovjet-román barátsági 
szerződésnek hatalmas jelentő
sége van népünk számára. Ma, 
amikor az amerikai imperiális
ták, a népek ellenségei, uj vi
lágháború kirobbantását készí
tik elő; amikor az amerikai 
imperiálistákat kiszolgáló or
szágokban a fegyverkezési ver
seny elérte csúcspontját; ami
kor az amerikai imperiálisták 
Nyugat-Németországban újjá
élesztik a volt hitlerista had
sereget, — a szovjet-román ba
rátsági és kölcsönös segélynyúj
tási szerződés békénk és nem
zeti függetlenségünk megin
gathatatlan alapját képezi. A 
szovjet—román barátsági,
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés, amely
ben „a Magas Szerződő Felek 
kötelezik magukat, hogy közö
sen teszik meg a rendelkezé
sükre álló intézkedéseket a Né
metország, vagy bármelyik Né
metországgal egyenesen, vagy 
más formában szövetkező or
szág részéről megismétlődhető 
agresszió ellcn“ — a béke és 
hazánk függetlensége megvédé
sének hatalmas eszköze. A 
szovjet—román barátsági,
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés kije
lenti, hogy a szerződő felek a 
legőszintébb módon résztvesz- 
nek az összes nemzetközi cse
lekményekben, amelyek célja a 
béke és a népek biztonságának 
biztosítása.

A szovjet-román barátsági és 
kölcsönös segélynyújtási szer- 
zíídés ragyogó kifejezője az ál

lamok közötti ujtipusu együtt
működésnek. Ilyen együttmű
ködés alakult ki a szabad né
pek nagy családja, az összes, a 
béke és a szocializmus táborá
hoz tartozó szabad államok kö
zött. Az a hatalmas segítség, 
amit országunk a Szovjetunió
tól kap gazdásági, politikai, 
diplomáciai és kulturális téren, 
jelentős tényezője győzelmünk
nek. Dolgozó népünk nagy 
örömmel szerzett tudomást két 
nappal ezelőtt az ötéves terv 
első évének, 1951. ragyogó győ
zelmeiről. Országunk dolgozói 
jól tudják, hogy a vízierőmű
vek és más hatalmas építkezé
sek megvalósítása, uj gyárak és 
üzemek emelése, a kulturottho- 
nok építése, a könyvtárak és 
klubok létrehozása, életük szé
pítése, mind a Szovjetunió
nak köszönhető, amely baráti 
módon támogat.

Országunkra nézve nagyje
lentőségű dolog az, hogy a 
Szovjetunióval szoros gazdasá
gi kapcsolataink vannak. A 
Szovjetunió népgazdasága nem 
ismer termelési anarchiát, nem 
ismér krízisekéi; munkanélkü
liséget és inflációt. A Szovjet
unió népgazdaságának szilárd
sága kedvezően befolyásolja a 
demokrácia -és, szocializmus tá
borának országait. A Szovjet
unió létezése megóvja orszá
gunkat attól, hogy a krízisek
kel, inflációval és gazdasági 
a,nárchiával küzdő kapitalista 
államokkal kényszerüljön gaz
dásági szerződések megköté
sére.

Felbecsülhetetlen a Szovjet
unió diplomáciai segítsége. A 
szovjet küldöttek az ENSz-ben 
határozottan védik országunk 
jogait és érdekeit, erőteljesen 
leleplezik az amerikai imperíá- 
listák országunk ellen irányuló 
mesterkedéseit. Az a tény; 
hogy a nemzetközi küzdő-po
rondon Népköztársaságunkat a 
Szovjetunió védi, biztosíték ar
ra, hogy az amerikai imperiá
listák országunk elleni minden 
mesterkedése meghiúsul.

Az imperiálistáknak nem tet
szik az a szoros barátság, amely 
a Román Népköztársaság és a 
Szovjetunió között megingat
hatatlanul kialakult. Az impe
riálisták és ügynökeik minden 
lehetőséget felhasználnak arra, 
hogy rágalmakat, szórjanak er
re a barátságra. Azért teszik, 
mert látják, hogy népi demo
kratikus rendszerünk erejének 
főforrása a Szovjetunióval kö
tött barátság és szövetség.

Az imperiálisták összeeskü
vést szőnek országunk ellen, 
mesterkedéseik végrehajtására 
az elmenekült árulókat és a 
nép ítélete elől elfutott hitle
rista gyilkosokat használják 
fel. Hiába törekednek azonban 
az amerikai imperiálisták és 
csatlósaik arra, hogy mesterke
déseikkel sikert érjenek el. 
Dolgozó népünk, amely a Szov
jetunió hatalmas erejét maga 
mellett tudja, visszaveri az Im
periálisták minden törekvését.

A szovjet-román barátsági, 
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés meg
kötésének negyedik évforduló
ján szeretetünket, hálánkat 
küldjük a Szovjetunió, a béke 
hatalmas bástyája felé, amely 
a nagy Sztálin vezetésével kér
lelhetetlenül harcol a háborús 
uszltók. ellen, a népek béké
jéért.

Vállalásaik valóra váltásával 
harcolnak a terv sikeréért 

a „Menajul"-üzem dolgozói
Január első napjaiban az uj tervév feladatait is

mertető ülésén a kolozsvári „Menajul“-üzem dolgozói 
lelkes munka vállalásokat tettek a terv sikeres teljesí
tése érdekében. A vállalásokat tett követte. Bizonyítéka 
ennek az, hogy az üzem számos dolgozója naponta 
150—200 százalékkal szárnyalja túl tervelőirányzatát 
és egyre nő azoknak a dolgozóknak a száma, akik már 
1953 és 1954-re termelnek.

Az esztergályosok közül Fülöp Ákos párttag jár 
az élen a termelésben, aki a munka észszerű beosz
tásával pár nap óta 1953 decemberére termel. Fülöp 
Ákos példáját követve Manastureanu loan ér el ki
magasló eredményt. Napi normáját 300 százalékban 
teljesiti. Géczi György lakatos, élmunkás 1954-re, 
jer Béla 1953-ra dolgozik. Az élmunkások példáját 
követi az üzem többi dolgozója is. így például Erdélyi 
Anna 1953 márciusára termel. Erdélyi Anna a minő
ségi munkában is a legjobbat adja. Máthé András ter
melési grafikonja 1953 szeptemberére mutat. Az ifjú
munkások közül január hónapban Butyka István érte 
el a legszebb eredményt. Tervelőirányzatát 6 nappal 

_ határidő előtt fejezte be. ,
Pártunk és kormányunk határozata a pénzreform

mal kapcsolatosan, valamint eddigi eredményeik, arra 
ösztönzik a ,,Menajuí“-üzem dolgozóit, hogy a jövő
ben emeljék a minőségi és mennyiségi termelést.

Sürgetni kell a vetőmagtisztitást 
Kolozsvár-tartományban

; Kolozsváf-jártomány dolgozó föld-, 
mívesei. is megkezdték az.. előkészü
leteket a tavaszi vetési kampányra. 
A RMP Központi Vezetősége és a 
minisztertanács által hozott Határo
zat szerint _ valamennyi faluban és 
községben a néptanácsok megszervez
ték a szerszámjáyitó' központokat. A 
gépek, szekerek és a más mezőgazda
sági eszközök, ; szerszámok javítása 
mindenütt gyors ütemben folyik.

Tartományi viszonylatban a javí
tási munkálatok Torda-rajonban van
nak ■ a legelőrehaladottabb állapot
ban. E rajon dolgozó földművesei 
az ekéket 86-8 százalékban, a bo
ronákat 88 százalékban javították ki. 

' A javítási eredmények a többi ra- 
jonokban is kielégitőek. Tartományi 
viszonylatban az ekék javítási ter
vét 70.9 százalékban, a boronák 
üzemképes állapotba való helyezését 
74-7 százalékban végezték el.

Hazánk felvirágzásának utján |
■ _________________________________________ ___________ _________________________________________________________________ »

A helyi ipar fejlődése

Hazánk dolgozói a helyi lehetősegek és erőforrások feltárásával, értékesítésével Is Igyc. 
kéznek hozzájárulni Népköztársaságunk gazdasági felvirágoztatásához. Az elmúlt évben KM), 
hez viszonyítva 47 százalékkal növekedett a helyi ipar termelése. 1952. során pedig 40 szazaik
kal növekedik a helyi ipar termelése.

A javítások aránylag gyors ütem
ben folynak. A mágtisztitással ás a 
próbacsiráztatással azonban az egész 
tartományban súlyos lemaradás ta
pasztalható. Mind a rajoni. mind a 
helyi néptanácsok. a vetőmag előké
szítés megszervezésére nem fordí
tottak kellő figyelmet' s ennek kö
vetkeztében a tartományban a mag- 
tisztítást még csak 13.6 százalékban 
végezték el a dolgozó parasztok. A 
próbacsiráztatással. kapcsolatban is 
gyenge eredmények mutatkoznak. 
Ezeket a hibákat sürgősen jóvá kell 
tenni, a néptanácsok a tömegszerve, 
zetek közreműködésével mozgósít
sák a dolgozó földműveseket, hogy 
valamennyien készítsék elő a kijelölt 
határidőre a vetőmagot. A MNSz 
helyi szervezetei is adjanak meg 
minden támogatást a néptanácsoknak 
e feladatok sikeres teljesítése érde
kében.

A „Metalurgia"-szövetkezet 
dolgozói tervelőirányzatuk 

túlszárnyalásával harcolnak 
az uj pénz értékének 

megtartásáért
Tartományunk üzemeiben és a termelőszövetke

zetekben röpgyüléseken ismertették Pártunk és kormá
nyunk határozatát a pénzreformmal kapcsolatosan. A 
kolozsvári „Metalurgia“ termelőszövetkezetben csütör
tökön délután a párttagok nyílt alapszervezeti ülésen 
ismertették a határozat jelentőségét. Ezen az ülésen a 
dolgozók több értékes javaslatot és munkavállalást 
tettek az uj pénz vásárlóerejének növelésére. így pél
dául Trif Péter javaslatára ■ bizottság alakult, amely 
feladatául tűzte, hogy felvilágosító munkát végez a 
piacon és másutt annak érdekében, hogy az uj árakat 
továbbra is megőrizzék. Pop Péter, a munkatársai 
nevében vállalta, hogy a tervfeladataik túlszárnyalása 
mellett a minőségi munka megjavítására és a hulladé
kok észszerű felhasználására törekednek.

A „Metalurgia“ szövetkezet számos dolgozója-tett 
ígéretet arra, hogy a jövőben még jobban törekedik 
a tervelőirányzat, teljesítésére, túlszárnyalására. Ezzel 
is szeretetüket, ragaszkodásukat fejezik kj . Pártunk és 
kormányunk iránt, a pénzreform végrehajtásáért és az 
árak csökkentéséért.

TÖBB, MINT KÉT MILLIÓ LEJ 
ÉRTÉKŰ MEGTAKARÍTÁST

ÉRTEK EL A „LIBERTATEA“- 
ÜZEM DOLGOZÓI _ 

üzemünkben, a' kolozsvári 
„Libsrfetea“-gyárban, a dolgo
zók a terv teljesítése mellett 
nagy gondot fordítottak a bel
ső "tartalékok felhasználására, 
vagyis a különböző értékes 
anyagok megtakarítására. Bi
zonyítéka ennek az, hogy az 
üzem technikai osztálya külön
böző észszerüsitésekkei 869.980 
lej megtakarítást ért el. A fe
nyő- és keményfa feldolgozó 
részleg dolgozói 83.000 lej érté
kű megtakarítást értek el. 
Ezenfelül az üzem többi .részle
gein a munkások belső tartalé
kok felfedésével és észszerű 
gazdálkodással 1 millió 257.749 
régi lej megtakarítást értek el.

Kun Géza Zoltán 
levelező
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A szovjet álláspont győzött az ENSz közgyűlésén 
az agresszió meghatározásának kérdésében

PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 
ENSz közgyűlése január 31-i 
plenáris ülésén foglalkoztak az 
agresszió meghatározásának 
kérdésével.

A közgyűlés 31-i ülésén az 
USA és Hollandia küldöttei is
mét azt állították, hogy az ag-
résszió fogalmát 
meghatározni.

Burma küldötte
hogy az agresszió

nem lehet

kijelentette, 
fogalmának

meghatározása lehetséges és 
kívánatos, mert ez lehetővé te' 
szí az ENSz számára, hogy 
azonnali intézkedéseket foga
natosítson az agresszió ellen.
' Burma küldötte kijelentette, 
hogy országa területén jelen-

ezt a támadó akciót különbö
zőképpen értelmezik.

„Az ENSz tagállamainak kö- 
vetelniök kellene a kuomin- 
tang csapatok visszavonását 
Burmából. De ez az Intézkedés 
nem történik meg, mert eddig 
még nem határozták meg az 
agresszió fogalmát. Egyes or
szágok küldöttei talán nem is 
sietnek ezzel és nem nyugta
lanítja őket, mert nem saját 
országuk területéről van szó“, 
— mondotta Burma küldötte.

Morozov, szovjet megbízott 
hivatkozott a szovjet küldött
ség javaslataira az agresszió 
kérdésének meghatározására, 
amelyeket az atlanti tömb el 
akar gáncsolni. Az USA azért

azdött azt hangoztatja, hogy 
agresszió fogalmát nem lehet 
meghatározni. Ezt a kísérletet

lég kuomintang csapatok álló- • jár igy el, mert nem óhajtja a 
másoznak. Minthogy eddig világbéke biztosítását és nem 
nem történt meg az agresszió akarja meggátolni az agresz.
fogalmának meghatározása, sziót. Ezért az amerikai kül-

azonban az ENSz jogi bizott
sága előtt a Szovjetunió és sok 
más ország küldöttei leleplez
ték.

A szovjet küldött bejelentet, 
te, hogy támogatja a jogi bi
zottságnak azt az ajánlását, 
hogy az agresszió meghatáro
zására vonatkozó tervet önálló' 
pontként vegyék fel a közgyű
lés hetedik ülésszakának napi
rendjére.

Az amerikai küldöttség ezút
tal is kudarcot vallott, ameny- 
nyiben 30 küldött a szovjet ál
láspontot támogatta. Nyolc 
küldött tartózkodott a szava
zástól. Tizenkét delegátus, élü
kön az amerikai küldöttel, a 
javaslat ellen szavazott.

E^Ss elutasította
a kuommtang-kOklc rágalmazó beadványát'

PÁJRIZS. (Agerpres.) — Az 
ENSz közgyűlése a február 1-1 
plenáris ülésen tárgyalta a 
kuomintang-klikk rágalmazó 
beadványát a Szovjetunió és a 
Kinai Népköztársaság ellen. Ez 
a beadvány az USA küldöttség 
sugalmazására került a köz
gyűlés elé.

J, A. Malik, szovjet megbí
zott beszédében összefoglalta a 
politikai bizottságban elhang
zott viták eredményét és ki
mutatta: ezt a beadványt az 
USA azért szorgalmazta, hogy 
elterelje a nemzetközi közvéle
mény figyelmét az amerikaiak 
távolkeleti agressziós terveiről. 
Malik, szovjet megbízott kérte 
a rágalmazó panasz elutasítá
sát, minthogy az nem egyéb

amelyeket a szovjet és a len
gyel küldöttség a politikai bi
zottságban felvetett. A két 
küldöttség megkérdezte az 
amerikai küldöttséget, hogy 
milyen tervei vannak az USA- 
nak a Kínai Népköztársaság 
déli határán, miért összponto
sít csapatokat ezen a terüle
ten. Nem véletlen, hogy az

fogva nem meglepő, hogy a kül
döttek többsége nem volt haj
landó támogatni a kuomin- 
tang panaszt. Kilenc küldött 
(Szovjetunió, Ukrajna, Bjelo- 
russzia, Lengyelország^ Cseh
szlovákia, Burma, Indonézia, 
India és Izrael) a kuomihtang 
éllen szavaztak. Huszonnégy 
küldött, közöttük: Afganisztán,

A üép ihediik évfordulójának 
snegíimwplése Ehsdspesien

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
„Szabad Nép" — a Magyar Dol
gozók Pártja központi lapja — meg
jelenésének 10. évfordulója alkalmá
ból február 1-én diszünnepséget tar
tottak a budapesti Városi Színház
ban. Az ünnepségen résztvettek a 
Párt vezetői, a Magyar Népköztár
saság kormányának tagjai, újság
írók, munkás- és parasztlevelezők, 
írók, tudósok, a MNK kulturéletének 
személyiségei. Jelen voltak továbbá 
F. D. Kiszeljov, a Szovjetunió bu
dapesti nagykövete, a baráti orszá
gok diplomáciai kirendeltségeinek 
vezetői és munkatársai, a „Pravda", 
valamint a népi demokratikus orszá
gok, a Kinai Népköztársaság, a. Né-

met Demokratikus Köztársaság. 
Ausztria, Franciaország és Olasz
ország kommunista- és munkáspárt
jai sajtószerveinek képviselői.

A „Szabad Nép“ megjelenésének 
10. évfordulójával kapcsolatos jelen
tést Horváth Márton elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja Politikai’ 
Bizottságának tagja terjesztette elő. 
A külföldi lapok szerkesztőségei ne
vében üdvözlő beszédet mondottak: 
M. Harlamov, a „Pravda" képvise
lője ,.A tartós békéért, népi demo
kráciáért" cimü lap küldötte, Wu 
Wen Tao, a „Zsenminzsihbao" cimü 
lap és André Still a ,,1‘Humanité" 
cimü lap képviselője.

Koreai levél
Kína és a Szovjetunió népei nem 
készülnek támadásra és nem kíván
ják a háborút: ők nem óhajtanak 
mást, mint a népek boldogságát és 
egy jobb világot, amelyben béké
sen élhetnek."

Az amerikai hadifoglyoknak Ko
reában most alkalmuk nyílt arra S 
írja Li Koan Joung — hogy a ma
guk ténybeli megfigyeléseit szembe
állítsák a háborús uszitók gyülöle- 

Elvin Jones katona (OklahomábóD tes hazugságaival. Igen sokat kö- 
ezeket mondta a levél írójának: sülük áthat mar a gondolat, hogy 
„Nekünk azt állították, hogy minket a2 egyszerű amerikaiak csak akkor

Levél érkezett hozzánk Észak- 
Koreából. Írója: Li Koan Joung, a 
pekingi idegen nyelvek főiskolájá
nak hallgatója, aki 1950 november 
havában önként jelentkezett a ko
reai frontra. Levelében vázolja az 
amerikai hadifoglyokra vonatkozó 
észrevételeit. Számosán közülük kez
denek rájönni arra, hogy a háborús 
uszítok vak eszközeivé váltak s hogy 
ágyutöltelékül használják fel őket..

„Nekünk azt állították, hogy minket 
rendfenntartási szolgálatra visznek 
Koreába. És mi történt a valóság-

biztosíthatnak maguknak boldog, 
nyugalmas életet, ha kemény, hatá
rozott álláspontot foglalnak el az 
agressziós háborúval szemben és ha 
azoknak a táborához csatlakoznak, 
akik Amerikában és az egész vilá
gon védelmezik a békét!

(A ,,Temps Nouveaux" 1952- 
3. számából.)

bán? Bajtársaim közül igen sokan 
elestek a háborúban A háború eb
ben az országban, amely a rabság 
hosszú évei után uj élet' építését 
kezdte meg, kimondhatatlan sok 
szenvedést és pusztulást okozott: 
Meggyőződtem arról, hogy a mi ko
reai ténykedésünk nagyrésze nem 
méltó egy amerikaihoz. Micsoda rend
fenntartási tevékenység az, amely egy 
országot újjászületésekor elpusztít?

Martin L. Johnson őrmester (Ma. 
rylandból) felháborodással nyilatko
zik 'az amerikai parancsnokságnak a 
fegyverszüneti tárgyalások elhúzá
sára irányuló taktikájáról:

Argentína, Ausztrália, Anglia, 
Belgium, Dánia, Svédország, 
Norvégia, Franciaország, Irán, 
Egyiptom, Pakisztán, ; Szíria, 
Yemep és más országok meg
bízottai tartózkodtak a szava
zástól. így tehát éppen úgy, 
mint a politikai bizottságban, 
a közgyűlés plenáris ülésén, 35

USA megbízottja sem a politi
kai bizottságban, sem a köz
gyűlésen nem válaszolt ezekre 
a kérdésekre. Ez azt bizonyít
ja, hogy , az amerikaiak ki 
akarják terjeszteni az agresz- 
sziót a Távol-Keleten.

A közgyűlés február elsejei 
ülésén az USA és a kuomin- 
tang-küldött kivételével a töb
bi küldöttek nem támogatták 
a szemenszedett hazugságok-

Orosz, román, francia, német, 
angol és spanyol nyelven megjelent a

küldött nem támogatta a kuo-
mintang rágalmazó beadvá
nyát. Á beadvány mellett sza

bói összetákolt szovjetellenes vaztak: Az USA, Brazília, Chi- 
beadványt. Éppen úgy, mint a le, Kolumbia, Kuba, több la- 
politikai bizottságban, a köz- tinamerikai ország, Görögbr- 
gyülésen sem tudtak a bead- szág és Törökország mégbizot- 
vány szerzői egyetlen konkrét tai, akik, mint rendesen, e^ut’ 

. érvet sem felhozni rágalmazó tál is szolgamódra' ■ követték
azokra a konkrét kérdésekre, állításaik bizonyítására. Ennél- gazdáik utasítását.

koholmánynál,
Csehszlovákia, Ukrajna és 

Lengyelország küldöttei támo
gatták a szovjet küldöttség in
dítványát. •

Katz-Suchy, lengyel küldött 
felhívta a közgyűlés figyelmét

A bonni klikk fasiszta provokációja 
a Kommunista Párt székhazai ellen

BERLIN. (Agerpres.)— Mint 
ismeretes, a bonni kormány 
1951. november ’ 22-én bead
ványt terjesztett az úgyneve
zett alkotmánybíróság elé és 
követelte a nyugatnémetorszá
gi Kommunista Párt betiltását

De a „bizonyítékok“ mindez- 
ideig nem kerültek napvilágra. 
Ezért a bonni kormány lábbal 
tiporja az alkotmányt és az ér
vényben lévő törvényeket, hogy 
terrorral szerezzen „bizonyité-
kokat". „Ilyen bizonyítékok"

azzal az ürüggyel, hogy ez a azonban nem léteznek. — Nem

székházainak megtámadására. 
Uymódon próbálják megaka
dályozni a nyugatnémetorszá
gi nép ellenállási mozgalma 
előőrsének tevékenységét.

A bonni klikk aljas támadá
sa a Kommunista Párt székhá-

5. (169-) száma 
Vezércikk: A békés építés sikerei

a Szovjetunióban és a népi dcmo-
,,Mmden perc, amivel Joy ádmi- kratikus országokban.

. rtdts a fegyverszüneti megállapodás A Szovjetunió állami népgazdaság- 
alámasát késlelteti, koreai, amerikai fejlesztési tervének 1951 ■ évi ered- 
es kínál katonák újabb és újabb menyei '

Gerő Ernő: A múlt év tanulsága*  
és az 1952. évi népgazdasági' terv si
keres teljesítéséért folyó harc Ma-

tömegeinek meggyilkolását jelenti. 
Előbb vagy utóbb felelnie kell eze
kért a feláldozott életekért. Ha ne
kem döntő szavam volna, azonnal
megkötnék a békét.'1

Roy T. Bryd hadnagy tanulmá
nyait a georgiai technológiai főis-

gyarországon.
Mitko .Grigorov: Marxista-—Le

ninista oktatás Bulgária Kommunis
ta Pártjában.

kólán végezte —, a munkanélküliség Galo Gonzalez Diaz: N chilei nem- 
üsté a hadseregbe. Egyik ütközetben zeti felszabadító mozgalom győzel- 

■ sulyosan megsebesült, kinai önkén-

párt „alkotmányellenes". A 
bonni kormány biztosította a 
törvényszéket, hogy késedelem 
nélkül „bizonyítékokat" tár 
fel, amelyekből majd kitűnik 
a Kommunista Párt „alkot
mányellenes" jellege.

is létezhetnek, mert Nyugat- 
Németország . Kommunista 
Pártja . békepolitikátV folytat.

Lehr,j Adenauer kormányá
nak belügyminisztere vad dü
hében csütörtökön parancsot 
adott a Kommunista Párt

zai és igy a béke harcosai el
len, egész Nyugat-Németország

tesek mentették meg. kinai orvosok 
kezelték. Bryd hadnagy igy nyilat
kozott: ,,Ez a hadjárat nagy tanul
ság számomra. Megtanultam, hogy a 
háború különböző emberekre, külön
böző hatást gyakorol. Nagy vállala-
tok számára a háború nagy rakás 

ic, x'jf v—a.v**.w —* ——o । pénzt, de ugyanakkor számunkra,
haladó közvéleményének felhá- I katonák számára nyomorékságot és 
borodását váltotta ki. A nyu- j halált jelent. Az én hazámban a há- 
gatnémetországi közvélemény i ború 'szétdulta a dolgozók családjait, 
ezt az eljárást hitleri mintára | súlyos adókat és mindenféle bajokat 
készített szégyentelen 'error- ' vont maga Után. Rájöttem arra is,készített szégyentelen
akciónak minősiti.

Az amenkai-juqoszláv katonai egyezmény újra leleplezi 
a titóistákat, a béke legádázabb ellenségeit

A moszkvai rádió hírmagyarázója 
mondotta:

— A Balkánt valamikor Európa 
puskaporos hordójának nevezték. /X 
második világháború után, amikor 
több kelet- és délkelet-európai or
szágban békepolitikát folytató népi 
kormány került hatalomra, az a meg
határozás elvesztette értelmét. A 
fasiszta államcsíny azonban, ame
lyet a Tito-klikk hajtott végre Ju
goszláviában, ismét feszült helyzetet 
teremtett a Balkánon. A Tito-klikk 
a háború tűzfészkévé, az amerikai 
agrc.sszorok felvonulási területévé 
tette Jugoszláviát,

A belgrádi ügynökök washingtoni 
utasításra mindent elkövetnek a nem
zetközi feszültség fokozására. Har- 
nman szavaival élve, Jugoszlávia 
most az úgynevezett Atlanti Front 
támasza.

A belgrádi fasiszták fokozzák az 
ország míHtnrizAlásót. Múlt évben 
az egész jugoszláv költségvetésnek 
több mint hetven százalékát fegyver
kezésére használták a Szovjetunió és 
a népi demokratikus országok ellen, 
agresszív háború előkészítésére. Az 
kién még Jobban növelik a ka fonal

kiadásokat. A Tito-klikk, hogy elte
relje agresszív cselekedeteiről a vi
lág figyelmét, az ENSz közgyűlés 
hatodik ülésszakán hazugságok és 
rágalmak áradatával lépett fel a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
ellen. Ezt Washington tudtával és 
beleegyezésével tette. „Számunkra 
nem volt meglepetés Kardelj felszó
lalása" —■ jelentette ki Jessup dele
gátus. — „Már jóval előbb tudtuk, 
hogy a jugoszláv küldöttség milyen 
álláspontra helyezkedik."

A jugoszláv küldőitek íz Jg.vne- 
vezett kollektív intézkedések ameri
kai tervét, az uj háború előkészíté
sének tervét is támogatják az ENSz- 
ben. Jugoszlávia AtucrikánnK nem
csak balkáni katonai felvonultul te
rülete, hanem gazdasági tartaléka is. 
Az amerikai monopolisták tátették 
kezüket Jugoszlávia természeti kin
cseire. így például a szlovéniai ólom
éi cinkbányákat az, „Anaconda Coo
per Mining Company" aknázza 
ki. A Wall Street főkolomposat 
egyre több stratégiai nyersanyagot 
visznek k| Jugoszláviából. 1950-bc.n 
Jugoszlávia kétszer annyi színesfé
met szállított az Egyesült. Államok

ba, mint 1949-ben. Az amerikai mo
nopolisták feleakkora áron szerzik 
be Jugoszláviából a stratégiai nyers
anyagokat, mint a világpiacon ural
kodó árak. Az amerikai jugoszláv 
katonai szerződés biztosítja az. Egye
sült Államok számára ;l fegyverke
zéshez szükséges jugoszláv nyers
anyagok és félkész termékek terme
lését és szállítását. „Jugoszlávia fé
nyes üzlet számunkra — irta né
hány nappal ezelőtt a Newyork Hé
ráid Tribüné cimü lap —, mert 
mindent Amerika rendelkezésére bo
csátott. Minden Jugoszláviában el
költött dolláron két dollárt nyerünk."

Az Egyesült Államok és Jugoszlá
via közti katonai cgywmény. amely 
az országot katonai felvonulási terü- 
ietté, a jugoszláv népet pedig az 
amerikai háborús gyujtogatók ágyu- 
töltelékévé tette, a titóistákat mint 
a bókc legádázabb ellenségeit leplezi 
le, A titóisia provokátorok é; az 
amerikai háborús gyujtogatók bűnös 
szövetsége veszélyezteti az európai 
bókét és minden békcszcrctéi nép biz
tonságát.

hogy a kommunizmus sehol sem je
lent háborút és elnyomást. Az uj

tűéért.
Vittorio Vidali: Trieszt dolgozói 

szetnbeszállnak az imperialista ag- 
resszorok terveivel.

. Hermann Matern: A tag- és tag
jelöltfelülvizsgálat eredményei Né
metország Szocialista Egységpárt
jában.

Pierre Limonsin: Nz imperialis
ták nem képesek elfojtani Észak- 
Afrika pépeinek nemzeti felszabadító 
mozgalmát.
Jan Marék: Politikai jegyzetek.

Kapható a „Mi könyvesboltunk" 
összes üzleteiben és az újságáru
soknál.

A fasiszta söpred éltek menedékhelye
(B. Jeflmov karikatúra gyűjteményéből)
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fi pénzreform sn^os csapást mért a kidákokra 
és az üzérkedőkre

Szabad hazánk dolgozó né
pének esküdt ellenségei az an
gol-amerikai imperialisták és 
belföldi csatlósaik. A városi és 
falusi üzérek, kuiákok és más 
népellenes elemek különböző 
módon állandóan azon mester
kedtek, hogy aláássák pénzünk 
vásárló értékét és a szocializ
must építő népi demokratikus 
államunk politikai alapját, a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság egyre erősödő szö
vetségét.

A szabad piacon a mezőgaz
dasági termékek árai, az utóbbi 
időben az üzérek és a kuiákok 
spekulációs tevékenységének 
következtében, különösen az 
élelmiszerek árai, az 1947-es 
pénzreform óta megháromszo
rozódtak. Az ipari termékek 
árai pedig semmit sem változ
tak.

Az osztályéilenség tudatosan 
ügynökein keresztül, minden 
alkalmat megragad arra, hogy 
éket verjen a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság között. 
Az osztályellenség aljas üzel- 
mein keresztül a piaci árak 
mesterséges felduzzasztásával 
aljas módon szipolyozta mind 
a városi, mind a falusi dolgo
zókat. A városi munkás több 
napi munkája után járó fize
tésé sem volt elegendő sók 
esetheti arra, hogy bizonyos 
élelmiszereket, baromfit, to
jást, vajat, stb elegendő meny- 
nyiségben vásároljon a szabad 
piacon. A mtmkáspk számá
ra magas . árak az utóbbi 
időben a spekuláció következ
tében meg magasabbra ugrot
tak.

Nézzük meg, mi is volt a 
helyzet ezen a téren.

A dolgozó szegényparasztnak

Ahol rozsdásodnak, a traktorok
A közvagyont gondosan kell 

őrizni, óvni. Ezt minőén való
színűség szerint tudják a bán- 
ff^húnyadi gépállomás dolgo
zói és vezetői is. Gyűléseken is 
biztosan beszélnek erről a kér
désről, s ha bárki kérdezné 
őket, elméletileg tökéletesen 
kifejtenék a közvagyon lelkiis
meretes megóvása, a gépek 
karbantartása fontosságának 
minden részletét. .

A bánffyhunyadi gépállomás 
dolgozói azonban az elméletet 
nem tudják átültetni a gya
korlatba. Ez abból tűnik ki, 
hogy a traktorállomás gépállo
mányának javarésze az idő vi
szontagságait szenvedi. A va- 
donat uj traktorok a gépállo
más udvarán szanaszéjjel 
hagyva rozsdásodnak. Az egyik 
az udvarnak ebben a sarkában, 
a másik abban a sarkában. 
Ugyanígy a talajporhanyitó 
gépek Is, annyi különbséggel, 
hogy azokat, legalább rendbe 
rakták.

Hó lepi, eső veri a gépeket, 
a rozsda foga pedig belevág a 
drága, finom-müvü alkatré
szekbe.

A csákigorbói „December 21" kollektív gazdaságban 
megtartották az évi beszámolót

Január 20-án a kollektivisták jelen
létében Marcis Vasile, a \ kollektív 
gazdaság elnökhelyettese beszámolt 
a mull évi munkáról, az elért ered
ményekről. Rámutatott a hibákra Is, 
amelyeket tudatlanságból követtek 
el. A beszámoló után a közgyűlés 
szigorú határozatot fogadott el, 
amelynek értelmében minden egyes 
tagnak be kell tartania a kollektív 
gazdaság alapszabályzatát.

A kollektív gazdaság munkntervé- 
nek száz százalékos teljesítése érde
kében a közgvillés határozata értel- 

a vezelőségnek a brigádokat 
újjá kell szerveznie. Pontos kimuta
tást kell készíteni az élő és holt lel

» 
nemigen terem annyi gaboná
ja, hogy, felesleg is jusson a 
piacra. De ha netalán mégis 
valami kevés jut eladásra, úgy 
ez nem fizetődik ki, hogy be
hozza a városba. Többe kerül 
az útiköltség és az elvesztett 
idő értéke. Ezért a szegénypa
raszt vagy a szövetkezetben 
értékesítette terményét, vagy 
legrosszabb esetben potomáron 
eladta valamelyik kuláknak, 
üzérnek. A legtöbb esetben a 
szegényparasztnak kevéske 
földjén alig terem annyi, hogy 
családja szükségletét fedezze. 
A dolgozó . parasztság szegé
nyebb, rétege a legszámotte
vőbb. Mintegy 52 százalékát 
képezi a falu lakosságának, A 
dolgozó parasztságnak ezt a 
rétegét, miután maga is kény
telen volt élelmiszereket vásá
rolni, a magas árak és az ál
landó áremelkedés rendkívül 
súlyosan érintette, A középpa
rasztság már-, többet tudott 
termelni. Saját szükségletén 
felül terméséből eladásra is ju
tott. A középparasztok által 
piacra hozott árumennyiség 
azonban távolról sem volt 
olyan nagy, hogy azzal rend
szeresen a piacra kellett volna 
járni.

A kuiákok voltak azok, akik 
saját termésük mellett potom
áron összevásárolták a dolgozó 
parasztok feleslegeit is, s azt a 
városi piacra hozva, többszörös 
áron értékesítették. Az üzérek 
és más spekulációból meggaz
dagodott tőkepénzesek, nagy- 
mennviségü élelmiszercikket 
vásároltak össze, hogy azután 
apránként, hihetetlen árakat 
kapva érte, busás hasznot vág
janak zsebre a dolgozó nép bő
rén. Ellenségeink; ilyenképpen

A traktorállomás udvarán 
egyetlen, nyitott oldalú szin 
van, az alatt helyezték el a 
cséplőgépeket. Azokat legalább 
— úgy, ahogy — megóvják. A 
többi gépeket, és különösen a 
drága traktorokat vétkes ha
nyagsággal kezelik.

A traktorállomás vezetősége 
a súlyos hiba magyarázgatásá- 
ra talán felhozza, hogy nin
csen pénze gépszínek építésére. 
Papíron bizonyára be is bizo
nyíthatja ezt. De a papírok rö
videsen mást is fognak bizo
nyítani. Mégpedig azt, hogy a 
gépállomás sokkal több pénzt 
költött el a rozsdarágta gépek 
megjavítására, mint amennyi
be egy ideiglenes gépszín épí
tése került volna.

Emellett pedig a gépek ve
szítenek élettartamukból is.

Talán még nem késő. A 
traktorállomás dolgozói olajoz
zák le a gépeket, s helyezzék 
tető alá. Ne csak beszéljenek a 
gépek helyes kezeléséről, ha
nem valósítsák meg a gyakor
latban is.

tárról. Az állatállomány és a gazdá
sági felszerelést jegyzőkönyv alán
ján ál kell adni a tagoknak, akik 
dolgoznak vele és annak jókarban- 
tartásáért, megőrzéséért teljes fe
lelősséggel tartoznak. A kollektivis
ták megbeszélték szokni a teendőket 
Is, amelyeket most a tél folyamán 
feltétlen cl kell végezniük.

Ez alkalommal határozták el, a 
trágyakfhordás azonnali megkezdé
sét. a vetőmag kiválasztását, tisztí
tását és próhacsiráztatást 18 meleg
ágy és arra gyékenytakaró készíté
sét. A gazdasági felszerelések 
üzemképes állapotba való helyezé
sét, valamint az 50 darab sertés szá

igyekeztek aláásni a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségét.

A pénzügyi reform által Pár
tunk és kormányunk véget ve
tett az üzérek és a kuiákok 
szabad garázdálkodásának. 
Pártunk uj és értékes pénzt 
adott a dolgozó nép kezébe és 
kivette az üzérek markából a 
dolgozók könyörtelen kizsák
mányolásával, lánckereskedés
sel, törvénytelenül összehará
csolt nagy összegeket. A pénz
beváltás alkalmával meggyő
ződhettek a dolgozók arról, 
hogy voltak spekulánsok, akik 
az 1947-es pénzbeváltás óta 
milliókat harácsoltak össze az 
árdrágításból,

A pénzreform, az árleszállí
tás és az ezzel kapcsola
tos összes intézkedések egy
aránt kizárólag a városi 
és falusi dolgozók érdekeit 
tartják szemelőtt. Megterem
tik azokat a feltételeket, 
amelyek még jobban elő
segítik á munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek megerősödését. A pénzbe- 
váltás alkalmával, a falvak 
dolgozóinak alkalmuk volt 
megismerni azokat a vérszopó- 
kat, akik a városi és falusi dol
gozók verejtékén zsirosodtak. 
A pénzreform tehát hozzájá
rult a kuiákok és az üzérek le
leplezéséhez és a dolgozó pa
rasztság tömegeitől való elszi
geteléséhez is. Közelebb hozta 
á dolgozó parasztságot a váro
si munkásokhoz. Meggyorsítja 
a szocializmus építését, váro
son, falun egyaránt, és emeli 
a dolgozók életszínvonalát.

KÖKIG MIKLÓS,
a kolozsvári Mezőgazdaság- 
tudományi Intézet tanára

A ZÖLDSÉGT LÖKNEK
ELŐLEGET FOLYÓSÍT

A TORDAI „APROZAR”
A pénzreform és az árleszál

lítás a tordal „Aprozar “ -állami 
kereskedelmi vállalat munka- 
kollektíváját nem találta fel
készületlenül, Az uj lej vá
sárlóerejének megtartása érde
kében az „Aprozar**  dolgozót 
már erőteljes munkához lát
tak: az üzletekben már feb
ruár első napjaiban nagy 
mennyiségű zöldségféléket, 
krumplit, hagymát, stb. osz
tottak a lakosságnak. Február 
elsején a piaci sátrakban Is 
megkezdődött az árusítás.

A tordai „Aprozar“ vezető
sége az uj pénz megjelenése 
után azonnal megkezdte a 
szerződéskötéseket az állami és 
kollektív gazdaságokkal, vala
mint az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó földművesekkel. A sze
gény- és középparasztok öröm
mel kötnek szerződést, mert 
látják, hogy az uj szilárd lej 
valóságos ellenértéket ad az 
ipari cikkek vásárlásához. Az 
„Aprozar" vezetősége a dolgo
zó földműveseknek előlegeket 
Is folyósít a szerződések meg
kötésekor. A rajon területén 
eddig több, mint 1000 hektár 
zöldségtermesztésre kötöttek 
szerződést.

Nemes Miklós 
tudósító

mára épiteti fiaztató teljes befejezé
sét. E munkák megvalósításán a kol
lektivisták nagy lelkesedéssel dol
goznak. Pártunk és a Miniszterta
nács határozatának megjelenése óla 
különösen a vetési előkészületekre 
helyezünk különös súlyt. Mindnyájan 
tudjuk azt, hogy a vetési csatát 
csak úgy tudjuK eredményesen vé
gezni, nn alaposan felkészülünk rá. 
Tudjuk azt, hogy Pártunk vezetésé
vel végzett Jó munkával a bénél fis 
hazánk dolgozóinak épltőmunkájál 
visszük előbbre, erősítjük a munká
sok és a parasztok szövetségét.

Székeli) fstoán levelező.

Fellendül a kulturmunka a kolozsvári 
fém- és vegyipari termelő- 

szövetkezeteknél
A múlt év végefelé, sőt már az 

ősz folyamán is, bizonyos fokú ha
nyatlás vált érezhetővé a kolozsvári 
fém- és vegyiipari termelőszövetke
zetek dolgozóinak kulturtevékenysé- 
gében. Ez a jelenség főképp az „In- 
stalator" szövetkezetnél nyilvánult 
meg. ahol a szövetkezeti tagok jó
formán semmiféle kulturmunkát 
néni fejtettek ki, kulturfelelősük pe
dig nem sok igyekezetei tanúsított 
e hibák kiküszöbölésére.

Hasonló helyzet mutatkozott a 
„December 21“ szövetkezet kultur- 
életében is azzal a különbséggel, 
hogy itt már tapasztalható volt né
hány szövetkezeti tagnak a te
vékenysége, A szakszervezeti mű
vészcsoportok versenyén egy-két 
szavalattal, egyéni énekszámmal 
és konferálóval szerepelt a szövet
kezet. Tömeges megmozdulás azon
ban itt sem jellemezte a kulturfele- 
lős szervező munkáját.

Ezzel szemben a „Metalurgia11 szö
vetkezet már felmutatott valamelyes 
eredményt s az elsősorban is kultur- 
felelősük, Tör Ok Ilona munkájának 
tulajdonítható. A szövetkezet tánc
csoportja értékes munkát fejtett ki, 
annak ellenére, hogy nem volt lehe
tőségük megfelelő tánctanár rend
szeres oktatását biztosítani, Az ének
kar viszont annál gyengébben műkö
dött, mivel több, mint hatvan tagja 
közül alig 20—25-ön jártak el a pró
bákra. A színjátszó gárda ruhák és 
kellékek hiánya miatt ugyancsak 
rendszertelen és gyenge munkát fej
tett ki.

Az utóbbi napokban azonban 
olyan fordulat állott be, amely e 
szövetkezetek kulturmunkáját bizo
nyára a helyes és eredményes útra 
tereli. A „December 21* ’ szö
vetkezet egyik dolgozója, Túri 
Sándor, a három szövetkezet 
kulturg’árdáinak egyesítését kez
deményezte s egyben javasolta, 
hogy a szövetkezet Marx-utcai he
lyiségét rendezzék be kultúrterem
nek. Mostanáig ugyanis több, mint 
500 szövetkezeti dolgozó nélkülözte 
a kultúrtermet, s igy ez volt egyik 
döntő oka annak, hogy a kulturmun
ka napról-napra szétesőbbé vált 
mindhárom szövetkezetnél.

A kezdeményezést rövidesen a há
rom szövetkezet elnökeinek, kultur- 
felelőseinek és a kulturmunkában 
kitűnt dolgozóknak együttes megbe
szélése követte, amelyen : a fém- és

Tuzson Ibolya boldogsága
D őgsásarcu, barnoseemii, komoly 

lány Tuzson Ibolya és —■ na
gyon boldog. Hogy miért, azt leg- 
fermebb szülei és a pénzügyi szak
iskola második osztályának növen
dékei, osztálytársnői tudják. Aki 
most ismeri meg, hiába is próbálja 
kitalálni boldogságának okát. Ibolya 
pedig csak ennyit mond:

—- Azért vagyok most különösen 
boldog. mert CEC-betétkönyvem 
van. Nézze, ez a kis barna, fényes- 
hátú ...

Egyszerű betétkönyv. Ugyanolyan, 
mint annyi ezer és ezer társa, csu
pán csak más a száma, a fedőlap 
alján: lő—1—6061. és — persze — 
inás a bejegyzett összeg is. Kereken 
1200 lej, régi pénzben! ... Dohát 
ezért volna boldog Tuzson ibolya és 
éppen ezekben a napokban? ... Igen, 
ezért De boldogsága csak akkor 
válik érthetővé, ha a barna betét
könyv mellé odakerül egy ujságpél- 
dány ir, amely a minisztertanács 
és a Párt Központi Vezetőségének 
Határozatát közli a pénzreform 

végrehajtására és az árleszállításokra.
Olvassa csak el az első fejezet 

kilencedik szakaszán ..,
A kíváncsiság hajtja az embert 

s olvasni kezdi: ,lAz uj pénz 
forgalombahozatalávai egyidejűleg a 
CEC-nél gyümölcsöséire befizetett 
letéteket a következőképpen számit- 
jdk át:

a) a letétek végösszegét 1000 régi 
lejig bezárólag bO régi lej uj I 
lej arányában számítják át.

I) a letétek végösszegét SW régi 
lejig bezárólag igy számítják M: 
1000 régi lejt a fenti „a" pont sze
rint, a maradványt pedig 30M régi 

vegyiipari termelőszövetkezetek szö
vetségének megbízottai is résztvet- 
tek. A szövetség kulturfelelőse, 
Kovrig Lukács, előterjesztette az 
egyesítés gondolatát és ezt mind
annyian elfogadták. Ugyanakkor a 
„December 21“ szövetkezet felaján
lotta helyiségét kultúrterem céljára, 
a „Metalurgia" szövetkezet 200 mé
ter vásznát adományozott ruhák ké
szítésére, az „Instalator**  szövetke- 

.zet pedig a „Mihai Viteazul“-téren 
lévő Vörös Sarkot átadta egy közös 
könyvtárszoba létesítésére. Az uj 
kultúrterem, amely a három szövet
kezet dolgozóinak közös találkozó 
helye lesz, rövidesen .elkészül,

A technikai előkészületeket követ
ték a szervezési intézkedések is, 
amelyet a szövetség kulturfelelőse, 
Kovrig Lukács fogott össze. Legelső 
teendő volt a meglévő kulturcsopor- 
tok átszervezése, kiegészítése és uj 
csoportok szervezése. Aztán lépése
ket tettek megfelelő irányító kivá
lasztására, valamint zene- és tánc
tanár szerződtetésére., Rövidesen hoz
zálátnak majd egy 12 tagú zenekar 
megszervezéséhez is. Előbb azonban 
a szükséges hangszereket szerzik be.

A kulturcsoportok átszervezésének 
munkaterve továbbá előirányozta a 
szükséges előadásanyagok kiválasz
tását, a próbák megszervezését és a 
munka eredményes ; összefogását, 
mert már az elkövetkező hetek során 
gyakori vitaestéket és műsoros es
téket rendeznek a szövetkezet dol
gozói számára. A munkaterv gya
korlati végrehajtását a helyszínen 
ellenőrzi majd a klub-bizottság, 
amelyet rövidesen megalakítanak. 
Ugyanez a bizottság kezeli majd a 
könyvtárt is, amelyet a szövetség 
kezdeményezésére a három szövetke
zet rendelkezésére álló könyvállo
mányból egyesítenek, s amelyet ha- . 
vonta nagyobb mennyiségű kiad
vánnyal bővítenék majd, A terem 

■karbantartásáról való gondoskodás, 
a propaganda kifejtése és általában 
a kulturmunkának a helyes irányba 
vaíp terelése nagy és szép feladato
kat állít a klub-bizottság, a kultur- 
felelősök és nem utolsó sorban a 
szövetkezetek dolgozói elé, Az 
egyesülés és az azt követő kezdeti 
munkák arra engednek következtetni, 
hogy a jövőben ez a három szövet
kezet’ nemcsak a termelésben lesz \ 
élenjáró, hanem a kulturmunkában 
is kitűnő eredményeket valósit majd 
meg.

lejig bezárólag 100 régi lej az 1 uj 
lej arányában ..."

Tovább nem is szükséges olvasni, 
teljesen érthető már Tuzson Ibolya 
boldogsága. Régi pénze, amit letétbe 
helyezett a CEC-nél, nemcsak, meg
maradt, hanem uj, jó, értékes pénz
zé változott. Olyan pénzzé, amely
nek szilárd vásárlóereje van, kivált
kép, ha még az árleszállítást is te
kintetbe vesszük! •. .

— Édesapámnak is volt pár ezer 
lej megtakarított pénze.. Beváltáskor 
mégis csak néhány lejjel kapott töb
bet, mint én az ezerkétszázért. Ek
kor tudtam meg valójában, milyen 
jó helyen áll a dolgozók pénze, ha 
a CEC-nél van . - . Amint elolvas
tuk az osztályban a Határozatot, 
örömünkben összecsókoltuk Jikélt 
Évái, Ugyanis ó a CEC-felelős, ő 
buzdított arra, hogy zsebpénzünkkel 
takarékosul bánjunk, a felesleget pe
dig helysük letétbe ...

rúzson Ibolya bármelyik nap ki
vehetni uj pénzét és elköllhet- 

né. Van mit vásárolnia bőven ... De 
nem ezt teszi. Benthagyja az egészet 
és — még tovább szaporítja, még 
többet és többet takarít meg zseb
pénzéből a meglévő mellé, hogy az
tán megvehesse őzt a szép cipőt. . 
ami az állami flzlct kirakatát disziti. 
fí> nem ü kell olyan soká várnia. 
Az uj pénz, a dolgozók értékes leje 
még nagyobb takarékosságra ösztönzi. 
Még jobban fog vigyázni kis zseb
pénzére és tnég nagyobb bizalommal 
helyezi letétbe minden megspórolt 
lejé! és bániját. meri megtanulta, 
meggyőződött: a megtakarító" f-t'nt- 
re as állam, a CEC vigyáz legjob
ban. És ami ugyancsak fomor - 
kamatozik is!.,, (cs j.)
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A Szamosujvár-rajoni IMSz-tagok bekapcsolódtak 
a téli kuttunaünkába

Az IMSz Szamosujvár-rajoni 
bizottsága a téli időszakra — 
december 15-től március 15-ig 
— külön munkatervet állított 
össze, amely a kulturmunkát is 
felölelte. Voda Gh. és Takács 
Jolán, a propaganda- és agitá- 
ciós osztály aktivistái a bizott
ság részéről feladatként kap
ták, hogy a kulturmunka terén 
leggyengébb IMSz alapszerve
zeteknek állandó segítséget 
nyújtsanak. Ezen kívül minden 
aktivistát konkrét feladatokkal 
bíztak meg.

A rajoni bizottság kezdemé
nyezésére Bonehida község 
IMSz alapszervezete a téli kul-' 
turmunkába a tanítókat is be. 
vonta és kérte a kultúrotthon 
segítségét. A jól megszervezett 
munkának máris meglátszik az 
eredménye. Az ifjak énekkara 
4 szólamban 12 dalt gyakorol. 
Két tánccsoportjuk román, ma" 
gyár és szovjet népi táncokat 
tanul. A lelkes szinjátszócso- 
port minden szombaton rend
szeresen megtartja próbáit. A 
csütörtöki kulturdélutánokra 
legtöbbször 100—150 fiatal 
gyűl össze a kulturotthonban. 
Ezalkalommál találkoznak a 
község mindhárom alapszerve
zetének — a helyi „Augusztus 
23“ kollektív gazdaság, a falusi 
IMSz alapszervezet és a gép- és 
traktorállomás iMSz-tagjai. 
Egy-egy rövid előadást vagy 
könyvismertetést énekszám, 
vagy szavalat követ. Erre az al
kalomra az ifjak kölcsönkérik 
a kultúrotthon mozijának 
hangszóróját s a község köz
pontjában levő iskolára szere
lik azt. így a kollektiv rádió
hallgatás alkalmával messze 
száll a rádióból közvetített nó

== JFény Koordiban" . —
(„Haladás” mozgó és „Vörös Csillag” mozgó.)

19Í4, A Nagy Honvédő Háború 
utolsó szakasza. ' A hitleristák esze
veszetten menekülnek' A szovjet 
csapatok felszabadítják Koordit, a 
kis észtországi falut. A faluban uj 
élet kezdődik. Paul Runge szovjet 
katona is visszatér szülőfalujába. 
Viszontlátja a régi földet, a régi 
házat és ő is hozzákezd az uj élet
hez. Szereti Ainot, aki rövidesen fe
lesége is lesz és most már ketten 
dolgoznak Kervaszt földbirtokos fel
osztott földjén. A munka azonban 
nehezen megy. Nincsenek traktorok, 
mezőgazdasági felszerelések, lovak. 
A szegény- és középparasztok azon
ban küzdenek és dolgoznak, hogy 
megművelhessék földjeiket De szer
vezkedik az osztályellenség is és 
csak a döntő pillanatra vár. hogy le
csaphasson Paul Rungére.

— Eltelt egy küzdelmes: év. A 
gabona learatva áll Paul udvarán- 
Egy éjszaka „eltévedt vándor' zör
get háztik ajtaján Runge nem nyit 
ajtót. Néhány pillanat múlva puska
lövések hangzanak el. Az osztályel
lenség körülkerítette a házat és min
dent elkövet, hogy Paul Rangét meg
gyilkolják. A volt szovjet katona el
szántan védekezik. Az osztályellen
ség felgyújtja a termést és a kévé

Több és jobb minőségű terméket 
juttatunk a városi dolgozóknak

Mi, a kolozsvári állami gaz
daság munkásai, technikusai és 
tisztviselői, rögtönzött gyűlésün
kön örömmel szereztünk tudó, 
mást Pártunk és kormányunk 
Határozatáról a pénzreformmal 
és az árak leszállításával kap
csolatban. Köszönjük Pártunk
nak, szeretett vezetőnknek, Gh. 
Ghcorghiu-Dcj elvtársnak és 
kormányunknak ezt az újabb 
intézkedését, amely a dolgozók 
életszínvonalúnak emelését biz
tosítja.

Mi, a kolozsvári állami gaz
daság dolgozói, még fokozot
tabban dolgozunk uj pénzünk 

ta. A betüvető tanfolyam te
kintetében szintén jó eredmé
nyek mutatkoznak. Az IMSz 
alapszervezet mozgósította az 
írástudatlan ifjakat a betüvető 
tanfolyamra. A tanfolyam ve
zetésével Séra Piroska, Dénes 
Magda, Zsombor László, Bálint 
Margit iMSz-tag tanítók fog
lalkoznak.

Az „Augusztus 23“ kollektiv 
gazdaság IMSz alapszervezeté
nek könyvtárát jól ellátták 
könyvekkel. Az ifjak nagyszám" 
bán olvassák azokat. Az utóbbi 
másfél hónap folyamán az 
alapszervezet tizenöt tagja kö
zül tizenegy ifjú harminc köny
vet olvasott el. Különösen ki
tűnt az olvasásban Szöllősí Mi
hály alapszervezeti titkár, 10 
könyv elolvasásával.
_ Nemcsak a bonchidai IMSz- 
~alapszervezet eredményei ‘ ta
núskodnak arról, hogy Szamos- 
ujvár-rajon IMSz szervezete 
kellő fontosságot tanúsít a kul
turmunka megszervezésének. 
Válaszút község IMSz alapszer
vezete is munkaterv alapján 
végzi kulturmunkáját a téli 
időszakban. A válaszút! román 
és magyar ifjak nagy része 
tagja a dalárdának. Pontosan 
járnak a próbákra. A község 17 
ifjúból álló zenekara Veress 
Miklós tanító elvtárs vezetésé
vel hetenként egyszer gyako
rol. Olvasókör is működik a fa
luban, melyet Pop Grigore ve
zet. A község fiatalságával is
mertették Nikolájeva: „Ara
tás" cimü könyvét. Az utóbbi 
két hónap folyamán az ifjak 
összesen 137 könyvet olvastak 
el. Az olvasásban különösen ki
tűnt: Novak János, Dobocan 
loan és Kallós György. A köz

ket. Runge ■ azonban nem áll egye
dül. Mellette áll az egész falu dolgozó 
népe és e'gyemberként siet á tűz el
fojtására. A tűz nyomán üszkös ro
mok maradtak, a dolgozók pedig 
ezen az éjszakán mindent megérte
nek. Megértik az , osztályellenség 
mesterkedéseit és világosan látják, 
hogy nekik is szervezkedniük kell, 
kollektiv gazdaságot kell létrehoz- 
niok. Ennek a megszervezéséről, a 
Koordiban kezdődő uj életről, a 
megváltozott emberekről, az eléri 
eredményekről szól ez az uj szovjet 
szinesfilm, amely méltán sorakozik 
a legnagyobb szovjet filmalkotások 
közé. Sokat tanulhatunk ebből a film
ből. Mindenekelőtt éberségre nevel. 
Láthatjuk. amint az osztályellenség 
traktorista „elvtársként“ jelentkezik 
és igy szabotálja a vetés idejében való 
elvégzésit, A film osztályharcos ma
gatartásra tanít, mivel leleplezi a 
kulákok „emberszerctét"'. Nálunk is 
hány Roozihoz hasonló ember él, 
akik a multban elfogadták a zsíros 
parasztok által adott földet, megmű
velték azt és végűi a ..nagylelkű'1 
Eulák minden termést maga takarí
tott be. arról a földről, amelyet más 
milve.lt meg. Megtanulhattuk azt. 
hogy minden erőnket latba kell vetni

erejének növelése és az újabb ] 
árleszállítások érdekében. Vál
laljuk, ötéves tervünk második • 
évének tervfcladatait időben 
teljesítjük az összes mezőgazda-! 
sági termékeknél, hogy a városi i 
dolgozóknak jobb minőségű és; 
több terményt juttassunk. így 
erősítjük nií Hazánkat, igy véd
jük mind szebb és boldogabb 
életünket.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
GAZDASÁG MUNKÁSAI, 

TECHNIKUSAI fiS ' 
TISZTVISELŐI

ség 27 írástudatlan if jával 
Adám Mária, Benedek Edit, 
Májer Irén és Pandrea Magda
léna tanítónők foglalkoznak.

Ami a színjátszó csoportok 
munkáját illeti, meg kell emlí
tenünk Füzes községet, ahol a 
román és magyar ifjak teljes 
egyetértésben együtt készülnek 
a kulturelőadásokra. A kultur- 
csoportok munkája hasonló
képpen jól működik Borsa, Do
boka, Mikola, Szamosjenő köz
ségekben. A könyvolvasás terén 
Páncélcseh és Iklód tűntek ki.

Az utóbbi két hónap folya
mán a rajon IMSz alapszerve
zeteiben 1837 ifjú több, mint 
2700 könyvet olvasott el. A ra- 
jonszékhely alapszervezeteiben 
pedig ismertették „Zója és Su- 
ra“ és a „Jeltüzek“ cimü köny- . 
veket.

Az írástudatlanság felszámo
lásáért folyó harcban is jó 
eredmények mutatkoznak. A 
rajonban nyilvántartott 952 I 
írástudatlan ifjú közül 850 ren- ' 
desen látogatja a tanfolyamo- J 
kát; Ezen a téren különösen jó 1 
munkát végez Szamosujvár- I 
Németi és Doboka község IMSz- ! 
alapszervezete.

Az eddigi eredmények azt bi- | 
zonyitják, hogy az IMSz Sza
mosujvár-rajoni bizottsága 
megértette a kulturmunka nagy 
fontosságát és magáévá tette 
az IMSz Központi Vezetőségé
nek a kulturmunka kérdésében 
hozott határozatát: Az IMSz- 
Szamosujvár-rajoni bizottságá
nak munkája követésre méltó a 
többi rajonokban is.

I Fábián Lajos
\ IMSz-aktivista

a kollektiv gazdaság megszervezé
séért és eredményes működéséért. 
Milyen sok mocsár, terméketlen 
földterület van hazánkban is, melyét 
az egyéni paraszt gazdaságokban dol
gozók sohasem tudnak termőfölddé 
varázsolni' De a kollektív munkával 
a városi és falusi dolgozók összefo
gásával átalakítható a természet. 
Végül ebben a filmben megláthatják 
a mi napfényes és boldog jövőnket, 
amikor a mi országunkban is kom
bájnok dolgoznak tömegesen majd 
a szántóföldeken, amikor a mi dol
gozó parasztságunk élete, is olyan 
lesz, mint az .,Uj élet'1 kolhoz kol
lektivistáinak élete.

A film egész sor művészien ala- 
kitott paraszttipussal ismertet meg 
bennünket, akikhez,- hasonló típusok 
nálunk is fellelhetők. A öreg Johan- 
nes Szaamu, Roozi, Aino közeli is
merőseinkké válnak ebből a filmből. 
És ahogyan leküzdik a múltból ma
gukkal hozott csökevényeket, ugyan
úgy kell nekünk is lekiízdenünk azo
kat.

Az M-. Rappaport által rendezeti 
uj szovjet filmalkotás igazi élmény 
marad számunkra. Tanít és acélossá 
akaratunkat as előttünk álló felada
tok teljesítésére.

ÚJABB MŰHELYEKKEL 
bővítették a „viitorul 

NOSTRU” TERMELŐ
SZÖVETKEZETÉT

A helyi erőforrások észsze
rűbb felhasználása érdekében 
vállalatunkat, a kolozsvári 
.„Viitorul Nostru“ szövetkeze
tét újabb három üzletrésszel 
bővitettük. Az uj műhelyek
ben kefe-, seprű- és ko
sárfonással foglalkoznak a ha
dirokkantuk. Az itt dolgozó 
munkások részben újonnan be
iratkozott tagok, akik örömmel 
fogtak hozzá, hogy megtanul
ják a mesterséget. Valameny- 
nyien érzik azt, hogy a szövet
kezetben uj élet kezdődik szá
mukra: becsületes munkájukért , 
becsületes juttatásban része- I 
sülnek. Réthy Katalin |

levelező ’

Szinház - Mozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

- Szerdán, február 6-án este 8 óra
kor: „Tosca,“

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 5-én, kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Február 6-án. szerdán esté 8 
órakor: 214. paragrafus és Zűrzava
ros éjszaka. (Harmadszor).

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Boldog talál

kozás. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Donyeci bányá
szok.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
öallerina. Előadások kezdete: 3, 5. 
7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 és 
11 órakor matiné.

A LEMN és MOBILA 
szövetkezet értesíti az érdekeiteket, hogy február 1-től kár
pitos szekcióját megnyitotta. Minden uj és javítási munká

latot vállal.
Lemn és Mobila szövetkezet 

vezetősége

A METALURGIA
szövetkezet, Molotov-utca 24. szám, alatt 

BÁDOGO S-osztályt
létesített. Vállal mindennemű bádogos munkákat. Újat és 

javítást.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Keleten 

és délen további havazás, nyugaton 
a felhőzet felszakadozik és éjjel ér ős 
fagy. Időnként élénk északnyugati 
széllel, a hegyeken - hófúvás. A hő
mérséklet. fokozatosan, csökken. To
vábbi kilátások: egy-két nap múlva 
derülés és éjszaka .. —15. —20 fok 
körüli hideg.

SZOLGÁLATOS . GYÓGYSZER- 
TÁRAK. február 5-én, kedden: 1-es 
számú gyógyszertár. Szabadság-tér 
34 szám. 8-as számú gyógyszertár, 
Horea-ut 47 szám. 12-es számú 
gyógyszertár, Budai Nagy Antal- 
utca 55 szám.

KOLOZSVÁR-VÁROS BÉKEBI- 
ZOTTSÁGA az üzemek, intézmé
nyek. vállalatok és iskolák békebi
zottságainak elnökeivel és titkárai
val február 6-áh délután . 5 órakor 
plenáris ülést, tart az „Egyetemiek 
Háza“ kistermében. Kérik az elnö
kök és titkárok pontos megjelenését.

AZ j-ES SZÁMÚ egységesített 
klinika keretében működő diétás 
ápolónőket kiképző különleges iskola 
közli, hogy február 11-én reggel 8 
órakor a 3-as számú orvosi klinika 
épületében . (Str. Jasilor 16 szám) 
újabb felvételi vizsgát tart. Bővebb 
felvilágosítást az érdeklődők az 1. 
számú egységesített klinikán nyer
hetnek.

* KOLOZSVÁR ÉS KOLOZS- 
VÁR-TARTOMáNY mozgóképszín

SPORT
DOLGOZÓINK NAGY LELKESEDÉSSEL FOGADTÁK 

AZ MVK TESTNEVELÉSI RENDSZER
II. FOKOZATÁNAK BEVEZETÉSÉT

BUKAREST. — Mint ismeretes, 
a minisztertanács, mellett működő 
Testnevelési és Sportbizottság el
rendelte az MVK testnevelési rend
szer II. fokozatának bevezetését. 
Dolgozóink az elmúlt két évben az 
MVK I. fokozatának teljesítése so
rán olyan eredményeket értek cl, 
amelyek azt bizonyítják, hogy dol
gozóink képesek komolyabb erőki
fejtés próba letételére.
A SZOVJETUNIÓ BIRKÓZÓ VÁLOGATOTTJA 8:0 ARÁNYBAN 

GYŐZÖTT FINNORSZÁG ELLEN
MOSZKVA, — Hatalmas érdeklő

dés mellett rendezték meg szomba
ton a Szovjetunió—Finnország bir
kózó válogatott mérkőzést, amely a 
szovjet birkózók fölényes, 8:0 arányú 

A RNK CSAPATA MEGÉRKE
ZETT oszlóba

OSZLÓ, — A Román Népköztár
saság sí-válogatottja tegnap repülő
gépen megérkezett a VL Téli Olim
piai Játékok színhelyére. A csapat 
összes tagjai megérkezésük után már 
edzést is tartottak, ahol 80 centimé
teres porhó várja a teli olimpiára 
érkező sportolókat.

BUDAPESTEN 
a fedett teniszbajnokságok elődöntő
jében Jancsó nagy meglepetésre 4:6. 
6:3, 6:3 arányban legyőzte Asbóthnt. 
Katona 6:4, 6:3 arányban győzött 
Vad ellen.

NÉPMOZGÓ (Popular): Mese a 
halászról is halacskáról. Színes rajz
film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
Kockás ruhás emberek. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Fény Koordiban. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Fény Koor
diban. Előadások kezdete: 3, 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: Február 4— 
10-ig: Híradó. — A mi fiatal szí
nészeink. — A zöld Konvier 
(románul beszélő). — Karajéval 
marhatenyésztés. — Fedja Zaicev 
(rajzfilm).

SZAMOSFALVA: Február 7— 
10-ig: Tavasz Szókénben.

házainak. uj helyárai: Kolozsváron: 
Progresul Mozgó heíyárai: 1.75 és. 
1.50 lej. Népmozgó. Maxim Gorkij, 
„Augusztus 23“ Munkás Mozgó 
helj'árai: 1.50 lej. Vörös Csillag 
Mozgó 1.25 lej. Új-Idők Mozgó 1.— 
lej — Bánffyhttnyadi mozgó helyára 
1 lej, ugyanennyi a helyár a sza- 
mosujvári. nagyenyedi.. abrudi, zsi
bói, topánfalvi, szamosfalvi mozgók
ban. Désen a mozi helyára 1-25 lej, 
Zilahon, Tórdán ugyanannyi. . Ma
rosul váron. Verespatakon 75 báni a 
mozihelyár.

* HALÁLOZÁS. Kiss Károly 
■ gyermekkórházi technikus, február 

2-án rövid szenvedés után elhunyt..
1 Temetése- 5-én. kedden • 'délután 4 
órakor lesz a temető nagykápolnájá
ból. özvegy Kiss Kár oly né. .

■m———aw——

MUNKÁS MOZGÓ
Mától bemutatja a szovjet 
filmművészet nagyszerű al

kotását:
BOLDOG TALÁLKOZÁS

Magyar feliratokkal.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Következő műsor:
DONYECI BÁNYÁSZOK

- Románul beszélő színes 
szovjet film.

Az MVK II. fokozatának bevezeté
sét mindenütt nagy • lelkesedéssel fo
gadták. Az ország különböző üzemei
ben a dolgozók röpgyüléseken foglal
koztak az uj fokozattal és megvitatták 
annak szintjeit. Ezeken a röpgyülése
ken leszögezték azt, hogy a jövőben 
még fokozottabb munkát kell kifej
teniük a sportpályákon is, hiszen a 
II. fokozat több edzést, több felké
szülést követel1 nemcsak a dolgo
zóktól, hanem az élsportolóktól is.i 

győzelmével végződött. Minden súly
csoportban a kitűnő formában lévő 
szovjet birkózók tussal győzték 1c 
finn ellenfeleiket.

A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁG

jégkorong válogatottja kettős győzel
met ért cl az elmeit napokban 
Svédország válogatottja ellen. Első 
mérkőzését 3:1 arányban, inig a 
visszavágó mérkőzését 3:2 arányban 
nyerte meg a csehszlovák csapat.

Világosság
Szerkesztőség; Horea-tit 6, II. emelet 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 18.

Telefon: 19—11.

milve.lt

